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第６回大仙市公共施設運営改善等調査特別委員会 

 会    議    録 

 

日 時 

   平成２４年１月１０日（火曜日） 

 午前９時３２分 ～ 午前９時５２分 

 

会 場 

 議会応接室 

 

出席委員（７人） 

    委 員 長 藤 井 春 雄     副委員長 竹 原 弘 治 

    委  員  佐 藤 芳 雄     委  員 小 松 栄 治 

委  員 橋 本 五 郎     委  員 石 塚   柏 

委  員 本 間 輝 男      

 

欠席委員（１人） 

    委  員 千 葉   健 

 

議長・委員外委員 

    議  長 鎌 田   正     副議長 藤 田 君 雄 

 

説明のため出席した者 

    な  し 

 

議会事務局職員出席者 

    事務局長 佐々木 誠 治    参  事 竹 内 徳 幸 

    主  幹 進 藤 博 秀    主  任 中 川 智 晴 
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第 １ 特別委員会中間報告の申し出について 

第 ２ 施設現地調査事項等について 

第 ２ 次回の委員会開催日について 

 

午前９時３２分 開  会 

委員長（藤井春雄） 朝早くからご出席をいただきまして、ありがとうございました。そ

れでは、ただ今から第６回大仙市公共施設運営改善等調査特別委員会を開会いたします。 

  はじめに本日の委員会では、先の委員会において審査が終了した２施設についての中

間報告申し出の件と、この後の施設現地の調査内容等について、協議をお願いするもの

でありますのでよろしくお願いいたします。それで、後の時間が決められておりますか

ら、その中で会議を進めたいと思います。 

委員長（藤井春雄） それでは、案件に入りますが、案件は次第に従いまして進めてまい

ります。はじめに、（１）特別委員会中間報告の申し出についてを議題といたします。 

  資料の内容について、事務局から説明をお願いいたします。 

事務局主幹（進藤博秀） はい、委員長。 

委員長（藤井春雄） はい。 

事務局主幹（進藤博秀） それでは私の方から、案件（１）特別委員会中間報告の申し出

について、申し出の理由とその内容についてご説明を申し上げます。 

  次第の次のページからの資料になります。ただ今、委員長のごあいさつの中にもあり

ましたとおり、先の第５回特別委員会において、調査対象施設中の八乙女温泉さくら荘、

道の駅協和の２施設については、特別委員会として、経営する会社も十分にその内容を

精査し、また市民の声も踏まえながら公費の投入を極力少なくするようなかたちで、企

業努力でやっていただくことを付して、当局で提示いたしました経営改革等の目標と具

体策を特別委員会として了とするとの審査結果が出ております。よって、これによりこ

の２施設については、これに基づいた早期の経営改革に努めるために中間報告を行うも

のであります。 

加えて、１月２０日に招集が予定されております第１回大仙市議会臨時会において、

この２施設に係わる指定管理者の議案が提案されることになってございます。上程後に

おいては、企画産業常任委員会に付託されることになりますけど、付議案件と特別委員
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会審査事件と関連することから、特別委員会で審査結果が出たことから中間報告を行う

ものであります。 

次のページに、大仙市公共施設運営改善等調査特別委員会中間報告書（案）を提案し

ておりますが、内容は１．はじめにでは、特別委員会の設置と２施設の経営改革等の目

標と具体策が決定したことによる中間報告を行うことを記載しております。次に２とし

てこれまでの調査・審査の経過を特別委員会の開催した時系列ごとに、第１回から第６

回の特別委員会までの開催月日及び案件を記載しております。最後に３として調査・審

査結果として、特別委員会が定めた審査要項に基づき審査した結果を記載した内容とな

ってございます。以上でございます。 

○委員長（藤井春雄） ただ今の説明に対して、質問等がありましたらお願いいたします。 

   （「ありません」、「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤井春雄） はい。それでは、中間報告については議長に申し出をすることに

したいと思います。なお、本会議における報告内容については、委員長において本日の

資料及びただ今の審査結果により調整することを一任、願いたいと思いますが、ご異議

ありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤井春雄） 異議がないようですので、そのように決定いたします。 

 

○委員長（藤井春雄） 次に、施設現地調査事項等についてを議題といたします。 

これについては、施設現地調査にあたって進行及び質問事項について、委員の共通し

た認識をもって調査にあたるためであります。資料の内容について事務局から説明をお

願いいたします。 

○事務局主幹（進藤博秀） はい、委員長。 

○委員長（藤井春雄） はい。 

○事務局主幹（進藤博秀） それでは、資料の２ページ目のところに大仙市公共施設運営

改善等調査特別委員会現地視察概要書がありますので、これに基づきまして今日の日程

も含めてご説明申し上げます。 

  この会場での会議が終了次第、庁舎前からマイクロバスで現地の方に移動することに

なってございます。時間的は、ペアーレ大仙が午前１０時１５分から午前１１時３０分

頃までの時間を予定してございます。当施設での調査には、指定管理者２名の方のご出
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席をいただくことになってございます。その終了後にユメリアの方に移動をいたしまし

て、昼食後の午後１時から午後２時３０分の１時間３０分の予定で、ユメリアに関して

の調査を指定管理者５名のご出席をいただいて、調査を行うことになってございます。

なお、当局及び指定管理者の名簿については、概要書の一番最後のページに一覧があり

ますので、そちらの方で出席者のご確認をお願いしたいと思います。 

  次に、施設現地調査の次第ですけど、最初に開会後に委員長の方からごあいさつをし

ていただき、現地調査の目的、趣旨を含めましてのごあいさつをお願いすることになっ

てございます。その後、出席者の紹介をしてから調査を行うことになります。 

  次に、実際の調査事項の確認ですが、調査内容につきましては、第４回・第５回の特

別委員会での調査資料の内容については、会社の関係者へもその内容が熟知されている

と伺っておりますので、現場での具体的な数字等についての説明は省略してもらい、現

場として運営改善等に向けた取り組み事項、問題点、また今後の改革改善等についての

対応、計画を述べていただくという内容で、説明の時間よりも質疑の時間を多く取るよ

うな方向でお願いをしております。 

  次に、２の質問にあたっての留意事項ということでありますが、現地調査にあたって、

特別委員会としての共通の認識での質問を行うということになると思いますので、この

後、委員の皆さんから具体的な内容をご検討いただきまして、それに基づきまして調査・

審査を行っていきたいと思います。 

  ３のその他については、委員の皆さんからご協議をお願いしたいという内容になって

ございます。以上でございます。 

○委員長（藤井春雄） ただ今の説明に加えて、管理をしている会社に対しての質問内容

については、留意を要する事項もあると思いますので、その確認も含めてご意見をお願

いをしたいと思います。 

○委員（小松栄治） 委員長、いいですか。 

○委員長（藤井春雄） はい。 

○委員（小松栄治） この調査内容の事項を見まして、現場の運営改善等に向けた取り組

み事項及び問題点、今後の改革・改善等、この計画をしっかり示してもらいたいという

ことがここに書かれておりますが、そのとおりだと思います。いずれ経営の方針、これ

をどういう考えかを説明していただければが、第１点だと思います。併せて、経営者に

対してできたならば、経営の努力はもちろんですけれども、意欲と併せて具体的な方針
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これも述べていただき、その上でお聞きしたいものだなと思っております。もちろんそ

の中の計画については、具体的に施設の利用者の確保をどのような方針で計画をたてら

れているか。それとこれが一番大切ですが、黒字で安定的な経営基盤となる収入が必要

であるために、その経営の方針についてもお聞きしたい。この２点をお願いしたい。大

雑把ですけれどよろしくお願いいたします。 

○委員長（藤井春雄） これから説明をお聞きして委員の皆さんの方から、今、申し上げ

られた角度で、質問をしていただいて結構だと思いますから、それはやっぱり皆が最終

的に聞きたい内容だと思います。ただ問題は、どういう立場と言いますか、調査をする

にあたって、例えばこの場合にいろんな不祥事があったとか何かというようなことで、

するわけでもないので、やっぱり公共施設が市民の人達にどういうかたちで見られて、

どういうかたちで経営されていることはお互いにわかっていることなので、その中でど

ういう工夫をしたりして、そういう状態を乗り切っていこうとしているのかが、我々が

一番聞きたいところだと思う。だからそこのところだけを私たちがわきまえて、質問を

していければいいことでないかと思います。後は。 

○委員（石塚柏） はい。 

○委員長（藤井春雄） はい、どうぞ。 

○委員（石塚柏） 昔、議会はあまり物事に口出しをしなかったと思うんですよ。昔の政

治家なんていうのは、細かいところに入っていくだとか、具体的なところに入っていけ

ば器が小さいとかで、大きな話をしていたと思うんですけど、それが良いとか、どうか

ということはわからないけど、世の中がだんだん変わってきて、与えられた役割にどち

らかというと忠実にせという色彩が濃くなってきていると思うんです。だから見る側か

らすれば、昔のロッキード事件みたいなドロドロとした話、イメージを浮かべるかもし

れないけれども、税金に関してもいろいろ言われることで、そういう意味では我々は役

割で来ているということを一言、委員長さんからお話ししてもらえればと、私の希望で

すけれどもよろしくお願いします。 

○委員長（藤井春雄） はい、わかりました。 

○副委員長（竹原弘治） はい。 

○委員長（藤井春雄） はい。 

○副委員長（竹原弘治） 我々が全ての部門の質問で、この特別委員会が何のために設置

されたのか趣旨で。 
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○委員長（藤井春雄） 他に、ございませんか。 

   （「そういうことで、いいでないですか」と呼ぶ者あり） 

○委員（佐藤芳雄） 委員長ひとつ誤解がないように、我々が調査特別というまるで査察

のような感じがするので、そういう感じで受けられる。もう一つ、我々もよく見てお互

いにやりましょうということを言ってほしい。 

○委員長（藤井春雄） そうですな。それでさっき言ったように、何か不祥事とかあって 

調査しなければいけないとかでないので、やっぱり指定管理者でもこのように予算でも

厳しい中で、何とか赤字にならないように、必死になって皆がやっているけれども、や

っぱりこういう世の中なんで、なかなかうまくいかないと。 

○委員（佐藤芳雄） ペアーレはいいけれど、ユメリアは新潟と東京からきて勘違いされ

れば大変だと思う。地元でないし、向こうはプロだから。 

○委員長（藤井春雄） そこはお互いの良識や何かという話の問題だと思いますし、我々

も別に揚げ足を取るために、いろいろ質問をすることでないから。 

○委員（小松栄治） 委員長ちょっと。 

○委員長 （藤井春雄） はい。 

○委員（小松栄治） ペアーレ大仙、改善案として他の事業、例えば文化とスポーツ関係

も入れるということを話しておりましたが、何を計画して他の施設からこちらへ持って

くることか。 

○委員長（藤井春雄） 今日、説明があると思います。たぶん。構想とかの説明もあると

思いますから。 

○委員（小松栄治） まず、説明を聞いてからだな。 

○委員長（藤井春雄） それでは、いいですか。 

   （「はい」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤井春雄） それでは施設現地調査については、以上の内容で実施することに

いたしますので、よろしくお願い申し上げます。 

 

○委員長（藤井春雄） 次に、次回の委員会開催日についてを案件といたします。次回の

委員会については、先の委員会において、終日の日程で集中審議をすることにしており

ましたので、議会日程等も考慮して委員長において決定をしたいと思いますが、いかが

でしょうか。 
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   （「よろしいです」、「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤井春雄） それでは異議がないので、そのように決定をいたします。それで

は、施設現地調査に伺いますので、マイクロバスの方をよろしくお願いいたします。 

  ここで委員会を閉じます。 

 

午前９時５２分 閉  会 
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大仙市議会委員会条例第２９条第１項の規定により、ここに署名する。 

 

 

    平成  年  月  日 

 

     大仙市公共施設運営改善等 

調査特別委員会委員長  藤  井  春  雄 

 

 

 


